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IDENTIFIKAČNÍ ÚDAJE 

 
Název stavby: Mobilita pro všechny - Úprava přechodů pro chodce s omezenou schopností 

pohybu a orientace – změna přechodu č.2, č.3 a č.5 
           
Katastrální území:    Horažďovice 
 
Investor:      Město Horažďovice 
 
Zhotovitel:                  Projekce krajinné a sídelní zeleně Jitka Dlouhá 
                       Mohylová 84, 312 00 Plzeň 
                       Tel.: 736 669 426, email: zahrady.dlouha@seznam.cz 
 
 
 

ÚVOD 

Inventarizace dřevin v blízkosti parkoviště u křižovatky ul. Strakonická a Jiřího z Poděbrad v k.ú. 

Horažďovice byla provedena za účelem zhotovení podkladu pro zhodnocení dřevin a návrh kácení. 

Inventarizace byla provedena v červnu 2021. Zkoumaná lokalita leží v katastrálním území Horažďovice, 

nadmořská výška lokality se pohybuje okolo 427 m.n.n. Inventarizace dřevin bude sloužit jako podklad 

pro projekt sadových úprav. 

 

 
 

Vymezená plocha je pro orientaci zobrazena na obrázku (zdroj www.mapy.cz – upraveno). 
 

 

 

http://www.mapy.cz/
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CHARAKTERISTIKA ÚZEMÍ 

Zkoumaná lokalita se nachází v památkové zóně města Horažďovice. Inventarizovány byly dřeviny 

v blízkosti parkoviště a komunikace Jiřího z Poděbrad a Strakonická. Inventarizované dřeviny lze rozdělit 

do pěti samostatných skupin. První se nachází na pozemku p.č.2756/5 v k.ú. Horažďovice. Zde roste 

skupina vzrostlých lip a mladý jilm. Stromy jsou z hlediska sadovnické hodnoty velmi hodnotné. Jedná se 

o mohutné stromy s obvody kmenů od 164 cm výše (lípy). Stav stromů odpovídá jejich věku. Vyskytují 

se zde suché kosterní větve, tlaková větvení, infikované rány po odřezaných větvích, ve vrcholových 

částech a periferiích korun se projevuje prosychání. Stromy jsou však vitální a toto seskupení stromů tvoří 

výraznou dominantu prostoru. Druhá skupina stromů (p.č.2694/8) je mladé stejnověké stromořadí javorů 

babyk. Stromy jsou perspektivní a vitální. Podsadba z tavolníků umístěná okolo kmínku zajištuje ochranu 

kmene proti poškození při sečení okolního trávníku. Třetí skupina (p.č.209/1) je složená z kulovitých 

javorů mléčů a staré prosychající višně cv. „Globosa“.  Čtvrtá skupina stromů se nachází na pozemcích 

p.č. 3171, 19, 3120, 3118 a 3097 v k.ú. Horažďovice. Travnatou plochou prochází zvlněná linie výsadby 

kulovitých javorů doplněná nahodile roztroušenými stromy (dřezovec, smrk, křídlatec) a skupinkami 

keřů. Poslední skupina roste na pozemku p.č. 2754/4. Jedná se o kulovitý javor a zapojenou skupinu 

jalovců rostoucích okolo sochy.  

Z důvodu stavby mají být odstraněny 3 stromy – lípy inv.č.1, 2 a 3, které jsou v přímé kolizi s plánovanou 

stavbou – konkrétně výstavbou pěší komunikace podél parkoviště.  

 

METODIKA INVENTARIZACE DŘEVIN 

Inventarizace dřevin sestávala z těchto prací: 

• specifikace dřevin, zakreslení do situace, očíslování 

• zjištění velikostních parametrů stromů: obvod kmene ve výšce 130cm nad zemí - pouze u 

kmenných dřevin, tj. stromů, popř. odrostků (pokud se strom větví níže, je měřen pod rozvětvením 

a výška je udána za lomítkem), průměr pařezu, průměr koruny 
 

Zaznamenané údaje jsou zaneseny do tabulek (Inventarizace dřevin).  

Kácení dřevin se provede v období vegetačního klidu, kdy dochází k přirozenému útlumu 

fyziologických a ekologických funkcí. Kácení v době vegetačního klidu je nutné s přihlédnutím k 

ekologickým (produkce pylu a semen, biotop živočichů, především hmyzu a ptáků), hygienickým 

a estetickým funkcím, které dřeviny na daném místě během roku plní. V našich geografických 

podmínkách je za období vegetačního klidu zpravidla považováno období od 1. 11. do 31. 3. 

Kácení dřevin se provede pilami za dodržení podmínek pro zajištění bezpečnosti práce při těžbě dříví 

formou postupného ořezávání. Likvidace dřevní hmoty bude provedena seštěpkováním a odvozem na 

ekologickou skládku v souladu se zákonem o odpadech. 

Upozornění: 

• O kácení dřevin žádá vlastník pozemku na příslušném úřadě referátu životního prostředí a kácení se 

povoluje zpravidla v době vegetačního klidu, tj od 1.10. do 31.3.  

• Při realizaci bude dodržena norma ČSN 83 9061 Technologie vegetačních úprav v krajině - Ochrana 

stromů, porostů a vegetačních ploch při stavebních pracích. 

• Ochrana dřevin při stavebních činnostech bude upřesněna v projektu sadových úprav. 
 

V Plzni dne 18.12.2021                                                                                                      Jitka Dlouhá, DiS 
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FOTODOKUMENTACE 
                                        

 
                Pohled na skupinu lip a jilm (inv.č. 1-6). Jedná se o sadovnicky hodnotné stromy. Lípy mají četné  

                defekty odpovídající jejich věku a stanovišti.  

 

 

 
                Řada javorů babyk v ulici Strakonická. Jedná se o mladé, vitální a perspektivní stromy. Pod stromy jsou 

                vysázené skupiny tavolníků japonských.  
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                Pohled na stromy inv.č. 13 – 20. Stromy prosychají uvnitř korun, vyskytují se srůsty větví, mechanická  

    poranění a infekce kmene v místě roubu. Jedná se o stromy sadovnicky průměrné, stále perspektivní a vitální. 

 

 

 

 
           Dřeviny inv.č. 21 – 33 nejsou plánovanou stavbou prakticky zasaženy. Ve výsadbě převažuje javor 'Globosum' -      

kultivar s velmi pravidelnou, kulovitou korunou, který je vysazen ve zvlněné linii podél chodníku.  


